

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 4821.

Suscripción en Córdoba.  
Fuera de Córdoba.

Por un mes... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Por un mes... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

SÁBADO 18 DE AGOSTO DE 1866.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su esclusivo interés.

AÑO XVII.

## Sección editorial.

### RECUERDOS Y ANIVERSARIOS.

(Conclusion.)

IV.

Vosotros, los que sois enemigos de los aniversarios: vosotros, los que clamáis un día y otro día porque se evite el escándalo de la verbena de San Juan, y por que se prohíba la visita de la Cara de Dios el Viernes Santo: vosotros los que os asustáis de que el pueblo se reúna, y vociferé, y grite, y se embriague: sabed que al pedir esto pedís la monotonía, la inmovilidad, la estupidez, el escepticismo del género humano. Pedid enhorabuena que se impida el escándalo, que se vigilen las acciones indecorosas, que se castiguen los desórdenes; pero respetad, permitid, promoved el uso y hasta si se quiere el abuso de los aniversarios. El pueblo que se embriaga la víspera de San Juan, lo hace porque lo hacían sus padres y sus abuelos y los abuelos de sus padres, y lo hace por devoción. El pueblo desconoce la historia y la filosofía; pero es el que pone en acción la filosofía de la historia. El pueblo es el que se encarga de decirnos cuando es el día de San Juan, y cuando se venera el aniversario de la muerte de Cristo, y cuando hace años que conquistasteis a un pueblo, y cuando hace siglos que nació en un portal el que redimió vuestras culpas, cuando os debéis celebrar la independencia de vuestra patria; hechos todos que ignoraríais probablemente sin sus voces, y su bulla, y su embriaguez.

No le pidáis al pueblo un discernimiento de que carece para elegir el día que se recuerda un pesar, y para alegrarse el día que se recuerda una gloria. El todo lo que sabe es que se recuerda algo; y como esta trabajando constantemente, y como pasa la vida triste, y como se ve por lo común cercado de privaciones, el día que el aniversario se lo autoriza, el día en que el trabajo no le llama, el día en que le sobra el jornal, ese día se lanza a las calles en desorden, y canta, y grita y se enloquece constituyendo con su algazara el aniversario que vosotros debéis contemplar y solemnizar en el retiro de vuestro aposento.

Sobre todo, al menos apreciar esas solemnidades, acordos de los muchachos. Ellos no viven mas que de aniversario en aniversario: ellos cuentan la solemnidad que va a venir como vosotros ¡ambiciozuelos! esperáis la banca de Isabel la Católica ó el Toison de Oro: ellos aprenden mas, se corrigen mas, se fortalecen mas delante de la procesion del Corpus, que vosotros

con la lectura del Augusto Nicolás ó del padre Kempis.

Encerrado entre las piernas de su padre; pedido el favor á dos soldados de la carrera, para que, abriéndose un poco, dejen ver todo lo que pase al mozalvete de cabellera rizada, él con la gorra en una mano y el pañuelo blanco en la otra, para ponerlo debajo de la rodilla cuando apareza el Señor, cuenta por horas los segundos que tardan en divisarse los batidores. Llegan estos por fin; una turba de muchachos les precede: ¡quién fuera un chicuelo perdido y sin camisa para ir delante de la procesion! Pero á los pillos delanteros suceden pitos y tambores; ¡quién fuera uno de aquellos que tocan el pito ó repiquetean la caja! Tales son las secretas exclamaciones de nuestro héroe.

Las comunidades ó corporaciones principian á desfilar con velas encendidas. Entre los hombres graves aparece de vez en cuando un pequeñuelo vestido de ángel y con su cirio de colores: ¡quién fuera hijo de los padres que llevan así á los muchachos en las procesiones! Toda la sucesion de ambiciones legítimas se vá despertando á los ojos inmóviles del espectador oprimido. Primero el joven que lleva las borlas del estandarte ó un guion de plata: ¡quién fuera ya joven! Despues el subdiácono que, con una dalmática bordada de oro, lleva el incensario: ¡quién fuera diácono! Mas allá, el regidor con su baston de borlas que cuida del orden de la carrera: ¡quién fuera regidor! En seguida el alto clero, y entre el los seises ó niños de coro vestidos de colorado y entonando los himnos de la Iglesia con su candoroso tiple: ¡quién fuera seise!

Pero se acerca un momento supremo y que embarga los sentidos, reñando en el alma del pobre muchacho todos sus codiciosos impulsos. El altar de la custodia, el gran altar que llevan los sacerdotes en sus hombros, que vá cubierto de rosas y claveles, que agita por su propio movimiento un millar de campanillas de plata; el altar á quien inciensan vueltos de espalda las dignidades de la catedral; el altar del Señor a cuyo torno arden cien cirios, y se levantan columnas de incienso y cubre el enorme pábulo de doce varales sostenido por los magnates de la ciudad; el altar ante el cual prosternan los soldados las armas, hunden la cabeza los ancianos, se golpean de pecho las mujeres, é incan rodilla en tierra todos los espectadores... ¡Oh! el muchacho tiembla, se conmueve, llora, grita... y si no fuera porque detras viene la música militar, y tras ella la tropa, y despues la caballeria, y luego el Ayuntamiento y el capitán general cubierto de cruces y bordados, y lo que es mas que todo, porque

se acaba la procesion y hay que suplicar al padre que nos lleve á otra parte á verla, ¡oh! el muchacho perdería la razón de placer, y dejaría pegado al suelo de la calle el cútis de la rodilla ensangrentada.

Si, hay en los recuerdos de los niños, en las impresiones recibidas durante los primeros años, un caudal inagotable de sentimientos, una fuente perenne de emociones que recrean y embargan dulcemente las horas desesperadas de la vida; fuente y caudal que regenerando nuestro ser, haciendo revivir nuestra inocencia, ocupando el pensamiento de una manera honesta y afectuosa, prolongan las dichas tranquilas que son tambien las únicas dichas que nos hacen echar de menos la longevidad.

Nosotros apostaríamos á que este pobre artículo, desaliñado y torpe como es, confuso y mal pensado como aparece, será, sin embargo, causa bastante en algunos para obtener un momento de esparivo recreo y aun para dedicar ratos mayores á la meditación que consuela y encanta. Por eso hacemos punto en esta parte, y guardamos los recuerdos de la mujer y la terminacion de nuestra tesis para el número próximo de *La América*.— José de Castro y Serrano.

(América)

## Sección oficial.

La Gaceta del 15 contiene:

Un real decreto ampliando la edad para el retiro de jefes y oficiales del ejército: á los coroneles hasta sesenta y dos años; á los tenientes coroneles y comandantes hasta los sesenta; á los capitanes hasta los cincuenta y seis; á los tenientes y subtenientes hasta los cincuenta y uno, entrando en esta consideracion los oficiales prácticos de artillería; á los jefes del cuerpo de Estado Mayor de plaza, á los sesenta y cuatro años; á los capitanes y subalternos del mismo cuerpo, á los sesenta años; á los oficiales primeros del cuerpo de secciones-archivos, á los sesenta y dos años; á los oficiales segundos y terceros de este cuerpo, á los sesenta años; á los intendentes de ejército y de division é inspectores de sanidad militar, á los sesenta y seis años; á los subintendentes y á los subinspectores de sanidad militar, á los sesenta y cuatro años; á los comisarios de guerra de primera y segunda clase y á los médicos mayores, á los sesenta y dos años; y á los oficiales primeros, segundos y terceros de administracion militar, y á los ayudantes primeros y segundos de sanidad militar, á los sesenta años.

Además, previo expediente, y pidiéndolo con la anticipacion de seis meses, podrá concederse próroga de cuatro años á los coroneles, tenientes coroneles del ejército y Estado Mayor de plazas; á los intendentes de ejército y division; á los subintendentes, inspectores y subinspectores de sanidad; de dos años á los comisarios de

guerra de primera y segunda clase y á los médicos mayores, siempre que todos ellos tengan la aptitud necesaria para el servicio. Otro real decreto prohibiendo á los jefes y oficiales del ejército solicitar real licencia para contraer matrimonio hasta los 25 años.

Derogando las disposiciones en virtud de las cuales se exige á los oficiales que soliciten licencia para casarse la justificacion de dotes ó previos depósitos hechos en su nombre ó en el de los contrayentes.

Mandando devolver los depósitos que haya por tal motivo á solicitud de los interesados.

Previendo que los sargentos no puedan casarse durante el tiempo de su primer empeño.

Dejando vigentes respecto de las demás clases las disposiciones que rigen.

Concediendo indulto á todos los que se hayan casado hasta la fecha sin real licencia.

Una real orden rebajando 32,000 es- gudos al presupuesto de montes.

Otra reformando la plantilla de las dependencias de gobierno, administracion y fomento de Ultramar.

Por último, una real orden por el ministerio de Hacienda, por la cual se viene á disponer:

1.º Que continuando vigente hasta el día 23 del actual la escala de interés establecida por real orden de 7 de Mayo último, las imposiciones que tengan lugar desde el siguiente día 24 en la caja general de depósitos y sus sucursales devengarán:  
6 por 100 los depósitos con aviso de 90 días y á plazo fijo desde 4 hasta 9 meses  
7 por 100 los depósitos á plazo fijo desde 9 meses en adelante sin llegar á un año; y  
8 por 100 los depósitos á plazo fijo de un año.

2.º Las cuentas corrientes y depósitos de todas clases no mencionados en la regla precedente seguirán devengando el tanto de interés que fijó la real orden de 25 de Febrero de 1865.

## Sección de noticias.

### NACIONALES.

Dió un periódico:

«No es para Galicia, sino para Zarauz, para donde ha salido el Sr. D. Alejandro Castro. En cambio regresó á Madrid el ministro de Fomento.»

El jueves de la semana pasada se contaban á la vista de Mahon cuarenta y tantos buques, presentan lo una hermosa perspectiva y con rumbo al puerto, de los cuales entraron aquel mismo dia 18.

El dia 10 entraron diez. Para mayor espacio, comodidad y desahogo de las embarcaciones, á mas de los fondeaderos del Lazareto é Isleta, se ha habilitado al de Cala-llonga.

Vigo, 15 (á las nueve de la mañana.)

Acaba de entrar en este puerto el vapor-correo de la Habana con la cor-

respondencia pública y de oficio, y pasajeros.

Ha hecho un viaje rapidísimo de 14 dias. A su salida de la Habana, no ocurría novedad.

### ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 14 (por la tarde).—El gobierno de los Estados Unidos de Colombia ha dirigido una circular á todos los gobernadores de la república en los diferentes territorios de la misma, previniéndoles que guarden y hagan guardar la mas estricta y absoluta neutralidad en la cuestion pendiente entre España y Chile.

La insurreccion de Haiti se halla completamente reprimida.

El gobierno ha declarado en el «Moniteur» que Francia no ha hecho preparativos guerreros de ninguna clase con motivo de la cuestion italo-alemana.

El «Moniteur» ha aparecido hoy lleno de nombramientos.

Paris, 14.—A pesar de las negativas del «Moniteur» de la tarde, que carece de carácter oficial, las reclamaciones de la Francia sobre rectificacion de fronteras, son positivas. Las Tullerías piden un territorio de un millon de habitantes que en su mayor parte pertenecen á la Prusia y Baviera. Igualmente reclama que la fortaleza de Magancia, en el Rhin, y próxima á la nueva frontera, ó quede en poder de la Alemania meridional, ó sea neutralizada.

Florenza, 14.—En nuestros altos círculos se tiene por muy probable que Pio IX ofrezca el vicariato de sus Estados á Napoleon III. Se dice que el Austria misma no es contraria á esta resolución. En Italia, antes de dos meses, se agitará con mas fuerza que nunca la cuestion de la capitalidad de Roma. El gobierno reclama que en Roma no haya mas que tropas italianas.

El duque de Rivas, representante de España, es esperado de un día á otro en esta capital. Ausente el rey en Venecia, no podrá presentar sus credenciales hasta fin de mes.

Berlin, 14.—La falange ministerial ha sentido mucho la derrota de su candidato presidencial, conde de Arnim.

Los presupuestos se presentarán á la Cámara popular si esta responde al mensaje del trono.

Se trabaja por evitar conflictos entre la Corona y el Parlamento.

Mañana, entrada triunfal del rey al frente de la guardia.

Avanzan, pero lentamente, las negociaciones en Praga, principalmente por las cuestiones de Italia.

Gran reserva en las negociaciones positivas entabladas por Francia sobre el Rhin.

Excitacion anti-francesa en Alemania.

(100)

El tambien habia sentido latir su corazón de una manera que le era desconocida, desde que la luna, asomando tras de los copudos oimos del bosque, habia alumbrado la angelical fisonomía de Camila.

—Hay siete ó ocho personas en el castillo, dijo despues de una breve pausa.

—¿Las conocéis?

—Las veo poco, dijo el joven con cierto desden.

La condesa adivinó las penas que la posicion de Juan respecto á sus parientes le debían causar, y por segunda vez cambió de conversacion.

—¿Parece que volvéis de caza? dijo.

—Sí, señora.

—¿Habeis sido afortunado?

—He cazado dos faisanes y un corzo; los faisanes están en mi merral, el corzo lo he dejado colgado de un árbol, para que los lobos no lo devoren, hasta mañana que lo haré recoger.

En el momento que Juan concluía de decir estas palabras, se detuvo ante la

(101)

puerta de un pabellon, situado á la estremidad de una calle de árboles que conducía al castillo, y de cuyo interior se deslizaban algunos rayos de luz al través de las entornadas persianas.

—Desde aquí veis el castillo, dijo mostrándole las verjas de este, que en efecto se distinguían al fin de la calle de árboles. Adios, señora, buenas noches.

—¿Qué! ¿No seguís acompañándome? Juan se sonrió.

—No habito el castillo desde que esos señores han venido, dijo.

La condesa comprendió esta orgullosa humildad y no insistió; pero, al ver retratarse en los ojos del joven la tristeza y melancolía que le causaba su falsa posicion, cediendo á un arranque del corazón, y olvidando un momento todas sus máximas aristocráticas, tendió la mano al joven, y con voz dulce le dijo:

—Adios... primo mio.

Juan tembló de pies á cabeza, no encontró palabras con que despedirse,

(104)

ver á este caballero en alguna parte... creó que en Viena.

—Es posible, respondió el comandante. Y... en efecto, ahora recuerdo que he tenido el honor de daros una carga en Austerlitz. Vos servíais como teniente en las tropas austriacas. Por cierto que os maté diez hombres con mi escuadron.

—¡Ah! ¿con que recordáis?...

—¡Oh! seguramente, caballero. Tengo una memoria prodigiosa siempre que se trata de recordar las glorias de la Francia.

Y ambos jóvenes cruzaron una mirada, aguda como la punta de un florete; una palabra los habia hecho enemigos irreconciliables.

—Teneis la bondad, señor primo, dijo la condesa queriendo cortar una conversacion que bajo tan malos auspicios comenzaba, teneis la bondad de presentarme á mis parientes?

El conde se inclinó.

—El vizconde Raul de Mallevet, mi hermano, dijo.— El caballero Arturo de

(107)

Desde las onillas del Cousin hasta el castillo apenas quedaba un cuarto de legua de camino, que la condesa prefirió hacer á pie á montar el caballo que la ofrecía el comandante.

En este momento apareció la luna iluminando con su pálida luz el terreno; la condesa, curiosa como todas las mujeres, lanzó una perspicaz mirada á su salvador.

Era un joven que podría tener como de veinte á veintidos años, alto, esbelto, de figura hermosa y de negra cabellera, cuyos brillantes bucles rodeaban la narcarada frente del mancebo.

Su traje, sencillo hasta la rusticidad, se componía de una vesta de terciopelo oscuro y de un calzón de gamuza, el cual, estrechamente ceñido bajo las polainas de cuero que llevaba el joven, hacia resaltar sus elegantes y delgadas piernas.

Un sombrero de ancha ala, una escopeta de dos cañones y algunos útiles mas, necesarios para caza, completaban su equipo.

Berlin, 12.—En círculos oficiales se desmienten terminantemente las noticias que han dado algunos periódicos extranjeros según los cuales Francia había reclamado que se le cediesen algunos territorios alemanes.

Florenza, 12.—Se lee en la *Gaceta oficial*:

En las negociaciones habidas en Comons, se ha decidido que la línea de demarcación durante el armisticio seguirá la antigua frontera alrededor del cuadrilátero hasta el Pó; desde este río hasta un kilómetro más allá del valle de Ostiglia, siguiendo en línea recta hasta el Adige y comprendiendo una zona alrededor de Legnano. Finalmente, sigue el río Adone hasta los confines del Tyrol. La zona alrededor de las fortalezas se ha fijado en siete kilómetros y medio.

En el Friuli la línea de demarcación seguirá la antigua frontera marítima hasta el río Torre, con una zona alrededor de Patmanova; sigue después el curso del Torre hasta Tarento y desde este punto se fijará una línea que llegará al Tagliamento entre Gemona y Ossappo, seguirá el Tagliamento hasta Polmezzo, y por fin las crestas de las montañas de Bianco, Avenis, Croitio y Cogliano.

La navegación será libre por los canales y los ríos.

Los venecianos deportados en el interior del imperio podrán volver a sus hogares.

Se ha firmado el armisticio por cuatro semanas; pero continuará por más tiempo, si cualquiera de ambas potencias no renuncia a él.

Florenza, 12.—El general Menabrea ha partido esta tarde para París. Irá en seguida a Alemania donde está encargado de ajustar la paz.

Padua, 12.—Los comandantes de las fortalezas del Véneto ocupadas por las tropas austriacas han recibido orden de dirigirse hacia Viena antes del 25 del corriente el material de guerra móvil de estas fortalezas.

Los prisioneros políticos internados en Austria han vuelto ya al seno de sus familias.

Todo el personal italiano de la policía austriaca ha sido declarado cesante dándole como gratificación el sueldo de tres meses.

Prevése la entrega inmediata del Véneto a Italia por mediación de Francia.

Brescia, 12.—El general Garibaldi ha manifestado a los voluntarios su confianza en que respetarán las condiciones del armisticio, cumpliendo como antes las órdenes de sus superiores. Las columnas de voluntarios han verificado su movimiento de retirada en perfecto orden.

Nueva-York, 9, (por el cable transatlántico).—La deuda pública ascendía en 1.º de agosto a 2,750 millones de duros. El numerario disponible en el Tesoro era de 137 millones.

Hamburgo, 13.—Dice el «Boersenhalle»:

«Cartas de Valparaíso aseguran que la corbeta prusiana «Vineña» había llegado el 10 de junio a esta rada sin haber tenido que batirse con ningún buque y sin haber estado en las aguas de Méjico. Es falsa por consiguiente la noticia del combate naval entre dicha corbeta y una austriaca.

El gobierno francés ha dirigido una nota al prusiano manifestando que los grandes cambios hechos en la organización política de Alemania, obligan a una rectifi-

ficación de fronteras haciendo una cesión territorial a Francia. El 9 dirigió el gabinete de las Tullerías un nuevo despacho al de Berlín reclamando el restablecimiento de las fronteras de Francia tales y como existían en 1814.

La *Presse* de Viena dice que la indemnización que Austria pide a Italia por la cesión del Véneto asciende a 120 millones de florines.

Cartas de Florenza anuncian que Garibaldi enfermo se retira a Caprera. Antes de emprender el viaje el jefe de los voluntarios declara en una carta dirigida a la *Gaceta de Milan* que considera poco honroso el armisticio que acaba de ajustar Italia.

La enfermedad que ha obligado al emperador Napoleón a trasladarse de Vichy a París, fué un reuma agudo ocasionado por tomar un baño durante un día fresco. Después degeneró en una fiebre intermitente, a la que se añadieron los dolores que le produce la gota y una afección a la vejiga que hará necesaria una ligera operación, de la cual está encargado el doctor Velpeau.

Escriben de París que el emperador ha tenido una cuestión bastante seria con el príncipe Napoleón por haber hecho este esperar a los italianos el apoyo absoluto de Francia para la conservación de la provincia de Trento. A este precio no quiere el emperador comprometer el éxito de la paz.

Una carta de París indica que el 15 de este mes aparecerá en el *Moniteur*, periódico oficial francés, una nota declarando que Prusia cede a Francia parte de las provincias del Rin y del ducado de Luxemburgo.

Dicen de París que la emperatriz de Méjico se queja de la poca actividad del mariscal Bazaine, desde que contrajo matrimonio, y ha pedido al emperador que lo reemplace por otro general más enérgico que dé nuevo impulso a la guerra durante el corto tiempo que han de permanecer los franceses en aquel país.

Cartas de París aseguran que uno de los objetos que ha llevado a aquella capital a la emperatriz Carlota, ha sido el arreglar algunas cuestiones financieras de aquel imperio procurando una revisión de las deudas que tiene y reduciéndolas a su verdadero valor. Además se procurará refundir en uno los dos últimos empréstitos mejicanos.

Una cañonera francesa ha derrotado un cuerpo de insurrectos chinos en el Jang-tse-Kiang, impidiendo que se apoderen de la ciudad de Sankin que los imperiales en muy corto número no hubieran podido defender.

La emperatriz Carlota tuvo el 11 en Saint-Cloud una larga conferencia con el emperador Napoleón.

Las tropas rusas que estaban distribuidas en diferentes puntos de Polonia se están concentrando en las fronteras de Prusia y Austria. Estas tropas las manda el general Kostosejow.

Una carta de París, dice que existe hace tres meses un tratado secreto entre Prusia y Francia para rectificación de las fronteras del Rin. Guillermo I, dice el corresponsal, no se habría lanzado a la guerra

contra el Austria sin la seguridad de los sentimientos benévolos de las Tullerías, y Napoleón III no habría contribuido a una paz tan ventajosa para la Prusia sin tener alguna prenda muy segura del reconocimiento de la corte de Berlín, y del engrandecimiento de la Francia. Esto explica el desvío de la Inglaterra y de la Rusia, que no quieren comprometerse en estos cambios de territorio.

Cartas de Berlín aseguran que los tratados de paz que actualmente se negocian en Praga y en Berlín podrán concluirse y firmarse esta semana. Sabido es que en Praga se negocia el tratado entre Prusia y Austria, en el cual debe aparecer también la firma de Italia, y en Berlín el tratado entre Prusia y los Estados secundarios.

Es asombroso el desarrollo que el telegrafo submarino empieza a dar a las empresas periodísticas. El corresponsal en Londres del *New-York-Herald* ha transmitido íntegro a Nueva-York el discurso del rey de Prusia en la apertura de las Cámaras. Este mensaje ha costado 1000 libras esterlinas, ó sean unos 5,000 pesos y debía aparecer en el *Herald* 24 horas después de haber sido pronunciado en Berlín. El periódico, que tira ya de 120 a 160,000 ejemplares diarios, y que ha invertido en la guerra de América en corresponsales y sus gastos medio millón de pesos, tendría que vender unos 140,000 copias más para cubrir los gastos de este telegrama.

Dicen de Hannover que hasta las más pequeñas poblaciones de aquel reino han recibido numerosas guarniciones prusianas. La de la capital asciende a 10,000 hombres. Se ha prohibido severamente toda clase de manifestaciones.

Recibimos las siguientes noticias de Méjico:

«Entre los españoles residentes en esta ha producido un gran entusiasmo el resultado del bombardeo del Callao. Con este motivo va a haber una reunión en el Casino Español para votar un obsequio al señor Mendez Nuñez, que es probable sea un buque que lleve por nombre el del jefe de nuestra escuadra en el Pacífico.

—El día 9 dan los emperadores un gran baile en el palacio, en festividad del santo del emperador.

—No hay la menor esperanza de pacificar al país. De dos meses a esta parte las guerrillas han tomado un incremento espantoso. Acaba de llegar la noticia oficial de la sorpresa de un convoy hecha por los disidentes en el camino de Matamoros, habiendo quemado efectos por valor de 500,000 duros.»

Si Francia logra restablecer las fronteras de 1814 por la parte de Alemania, adquirirá los cantones de Philippeville, Mariemburgo, el ducado de Borsillon, Searlouis, Saarbruck, el territorio del Saar hasta el Lauter, con la fortaleza de Landau.

Se asegura que si se firmase la paz entre Austria é Italia, como todo parece indicarlo, irá a representar esta última potencia a Viena el marqués Pepoli.

Dice *El Pensamiento Español*: «A continuación insertamos un despacho de Varsovia, cuyo contenido nos revela el último atentado contra la inde-

pendencia y nacionalidad de la desgraciada Polonia:

«Una orden de San Petersburgo hace saber a la autoridad central, que todas las correspondencias oficiales deben ser de hoy en adelante escritas en lengua rusa.»

La lengua era, por decirlo así, el único recuerdo de su antigua nacionalidad; con esta orden del Czar, Polonia perderá también este glorioso recuerdo, y la perderá a la sombra y amparo de las naciones europeas.»

Ocupándose *El Pensamiento* en examinar la situación política de Europa presente que, asoma en el Norte, un poder colosal, el de Rusia, que unido a otra no menos poderosa nación, los Estados Unidos, tendría fuerza y elementos bastantes, no solo para conquistar con la fuerza de las armas a Europa, sino para cambiar con el número de sus habitantes que podrían invadirla, sus costumbres, sus condiciones, su manera de vivir, en una palabra, lo que se llama la civilización.

El Papa, dice el *Temps*, ha resuelto un acto importantísimo. Después de anunciar esta resolución por una encíclica solemne a toda la cristiandad, Su Santidad se dirigirá al emperador Napoleón III, ofreciéndole el vicariato de los Estados de la Iglesia. Este vicariato comprendería, no solo el patrimonio de San Pedro, sino todas las demás provincias cuya anexión al reino italiano no ha sido nunca reconocida por la Santa Sede. Los motivos en favor de tan grave resolución serían que, ante los peligros que corre el poder temporal del Pontificado, el Santo Padre, débil para defenderlo, no puede abandonar los dominios de San Pedro a la revolución, y no pudiendo sostener con sus flacas fuerzas las posesiones que dieron a la Santa Sede los fundadores de la dinastía de Carlo-Magno, el Pontificado las pone en manos del soberano de la Francia.

Los periódicos de Viena dicen que si es cierto que la cesión del Véneto a Italia se ha convenido en hacerla sin condiciones, si Italia quiere aprovechar para sí los grandes trabajos de fortificación hechos por Austria, justo será que los pague.

El general Garibaldi ha dirigido la siguiente carta al director de la *Gaceta de Milan*:

«Señor director: Os ruego rectifiqueis un error cometido por vuestro corresponsal de Florencia, según he leído en la *Gaceta del Gener*, del 31 de julio.

Yo he felicitado en mi nombre y en el de mis hermanos de campaña al baron Ricasoli, por no haber aceptado el armisticio, y no he expresado, como asegura el corresponsal, mi satisfacción al presidente del Consejo de ministros, por la conclusión de un armisticio poco honroso para Italia.—Seis de agosto, Garibaldi.»

La misión que ha llevado el general prusiano Manteuffel a San Petersburgo prueba, según escriben de Alemania, la necesidad del gobierno de Prusia de dar esplicaciones al de Rusia, sobre sus proyectos en Alemania.

**Gacetilla.**

—Y no es nuevo.—La plazuela de

Abades presenta un aspecto lo mas repugnante que se puede imaginar. Casas hundidas, inundadas por todas partes, ropa que se enjuga, muchachos que juegan y que molestar, todo en fin cuanto de mas feo puede presentarse por todas partes se ve reunido en aquel pequeño pero aprovechado espacio. Muchos años hace que la población ostenta ese sucio lunar, contra el que en vano hemos lanzado algunos dardos y cuyo arreglo pedimos hoy a las personas que puedan oír nuestras quejas y remediar el mal de que disfrutaban aquellos vecinos.

—Crímen.—Repugna verdaderamente la frecuencia con que se repiten hechos horribles, cuya referencia aterra y cuya perpetración conmueve a la sociedad hasta en sus cimientos. Ayer, en las primeras horas de la mañana un hombre hirió a una mujer en la Pescadería. La mujer era jóven y recibió varias puñaladas de las que quedó muerta en el acto. No sabemos si ha sido el autor de este crimen, que logró escapar en los primeros momentos. Según parece este suceso ó al menos algunos de los que en él han figurado tienen alguna relación con otro lance parecido que ocurrió hace algunos meses con un desgraciado jóven en el mismo sitio.

—El vigía.—Si el enlozado no sigue—vá a dar en decir la gente—que a muerte están condenados—los pies de los cordobeses.

—Movimiento.—Ha sido nombrado oficial del Gobierno de Sevilla D. Mariano Hacar y Verdier.

—Variación.—Con la habilitación del ferrocarril desde Vilches a las Ventas de Cárdenas sufrirá variación la llegada del tren correo.

—Mendigos.—Se ven por esas calles muchos mendigos y especialmente a horas bastante avanzadas de la noche. ¿Este mal no tiene remedio?

—Nos matarán.—Hay muchas calles en Córdoba por donde ya que sea necesario permitir el paso de carruajes no debiera consentirse lo hicieran en distintas direcciones. Todos los días estamos viendo los desagradables sucesos a que dá lugar esta tolerancia, sucesos que en Sevilla y otras capitales se evitan con unas manos pintadas que marcan la dirección a los carruajes y con multas a los contraventores.

—Garbanzos.—El 31 del actual a las 12 de la mañana se adquirieron en suabasta 600 fanegas de garbanzos con destino a los establecimientos de Beneficencia de esta capital en el despacho del señor Gobernador de la provincia. El tipo de cada fanega será el de 100 rs.

—A la vista.—Se hallan expuestas al público en la parte interior de las Casas Consistoriales, hasta el día 31 del corriente mes, las listas de electores y elegibles para cargos municipales en el próximo bienio.

—Supresión.—Por consecuencia de la supresión de algunos cargos de Ingenieros jefes en las provincias, se ha hecho una nueva división del servicio, de la que resulta que en adelante el de Córdoba tendrá también a su cargo la provincia de Ciudad-Real, quedando a sus órdenes los jefes y auxiliares que estaban destinados a la misma.

—Urli.—La función tauromáquica del jueves fué una verdadera lástima. Volvemos a pedir a la sociedad dueña de la plaza que no permita tales fiestas, que perjudican no poco la afección y hasta a la población misma en que se toleran.

Peró la condesa Durand, que no era una mujer fácil de engañar con apariencias, adivinó por la tranquila sonrisa del jóven, por el corte austriaco de su boca, por la curva aguilena de su fina nariz, por la blancura y elegancia de sus aristocráticas manos, y por mil otros detalles que una mujer ve y estudia con una sola ojeada, que bajo el sencillo atavío del cazador se ocultaba un hombre de calidad.

Y por primera vez el corazón de aquella mujer, que jamás latiera de amor, experimentó una singular emoción, y no pudo menos de confesarse que nunca se había sentido tan profundamente conmovida como a la vista de su jóven y bello salvador.

Tembló la mano de la condesa sobre el brazo que galantemente la había ofrecido aquel, y una emoción indefinible se apoderó de ella al dirigirse esta sencilla interrogación:

—¿Habitais en Montmorin, caballero?

—Sí, señora, respondió Juan.

reunidos los coherederos, y hemos presenciado el misterioso y mudo reconocimiento de los dos primos, Camila y Hector, así como la mirada que, a manera de tregua, cambiaron entre sí.

Hector fué el primero que rompió el silencio:

—Señora, dijo con glacial sonrisa, hé aquí el puesto que os ha dejado designado nuestro tío; tened la bondad de sentaros... aquí... a mi derecha.

—Antes, dijo la jóven viuda, permitidme que os presente al vizconde Oscar de Vertreuil, comandante de húsares y antiguo ayudante de mi difunto esposo.

El conde se inclinó y dejó vagar por sus labios una sonrisa irónica.

—Este caballero, ¿es también heredero? preguntó.

—No, dijo friamente la condesa, el señor es un amigo que ha tenido la bondad de acompañarme y servirme de caballero.

—Se me figura, dijo desdefiosamente el conde, que ya he tenido el honor de

y se limitó a saludar atentamente.

La condesa tomó el brazo del comandante, que constantemente la había seguido, llevando por la brida su caballo, y ambos se dirigieron hacia el castillo.

—¿Sabéis que ese jóven es una viva imagen de su padre? dijo la condesa después de algunos momentos de silencio.

—¿Qué lástima que tan hermoso manco no pueda llevar el nombre de Maltevel! exclamó el comandante, mas bien contestándose a sí propio que a la interrogación de la condesa.

Camila suspiró y de nuevo se sintió presa de una emoción desconocida.

Comenzaba a sentir el nacimiento de Juan, y una lucha entre su corazón amante y su razón, llena de las ridículas historias del blason y de la nobleza que consiste en pergaminos trasnochados, agitó largo rato su pecho.

Hemos visto a la condesa Durand entrar en el comedor donde se hallaban

—¿Hace... mucho... tiempo?

—Nació en Montmorin, señora.

La condesa tembló involuntariamente, y recordó que en su infancia había oído hablar en tono de mofa de las locuras amorosas de su difunto tío.

—Tal vez, murmuró con cierta emoción, tal vez sois heredero del conde de Montmorin.

—Así se dice, respondió con sencillez el jóven, pero ignoro si es verdad.

—¿Cómo! ¿no sabéis?...

—¡Ah, señora! el testamento de mi padre no se ha abierto todavía.

—Un vivo rubor cubrió la frente de la condesa: sus sospechas se convertían en certidumbre.

—¿Sabéis si mis primos han llegado a Montmorin? dijo esta abandonando conversación tan delicada.

—¡Vuestros primos! exclamó Juan no menos turbado que la condesa.

—Sí; porque soy la condesa Durand, hija de Villemur, hermano de... vuestro padre...

Juan tembló de alegría.

Consecuencia. —Segun dicen ayer los periódicos de Sevilla ha recibido su cesantia en virtud de la supresion de las Administraciones especiales de Propiedades del Estado nuestro amigo y paisano D. Agustin Carbonell.

de Rute se cita por edictos á los que se crea con derecho á los bienes que dejó por su fallecimiento D.ª Maria de los Dolores Verdugo, vecina que fué de Benamejí.

en casa de su futuro suegro y en presencia de su prometida esposa: —Quiero que nuestra union se verifique á las once en punto.

tor Wiblin, que le ha empleado con muy buenos resultados en la reciente aparicion del cólera en Southampton.

y cabrio. 25 1/2 30 Fernando Suarez, 27 170 Ramon Mejias, 29 40 Bartolomé Galan, 29 150 Pedro Crespo, 29 29 1/2

SECCION COMERCIAL

Mercados. BOLSA DE MADRID. Cotizacion oficial del 18. Censurado 37,40. Diferido 32,50.

ba á las ocho y cuarenta y un minutos de la noche. El tercero, misto, sale de Málaga á las ocho y treinta minutos de la noche y llega á Córdoba á las cuatro y veinte y cinco minutos de la mañana siguiente.

Otros carruajes. Empresa de transportes en combinacion con el ferrocarril de Sevilla á Córdoba para Montilla, Aguilera, Lucena, Benamejí, Antequera y Málaga, por D. Alfonso Maroto.

Campanadas. que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga aquella en que ocurriere el mismo.

CARLOTA, Juan de la Cruz. Posada del café Yende-guerra. PONCEÑA y CAÑETE. Benito Corrojo y Cañete.

Ferrocarriles. De Córdoba á Sevilla. Sólo el primer tren á las 6 y 30 minutos de la mañana, llegando á Sevilla á las 11 y 7 minutos.

Diligencias. Madrileña. El despacho se ha trasladado á la plazuela de la Compañía. Su administrador, D. Alfonso Maroto.

Monte de Piedad. Está abierto en la casa núm. 26, calle de Pedregosa, los lunes, miércoles y viernes, desde las 4 de la mañana hasta las dos de la tarde.

Cosarios. Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan. Posada del huerto de S. Pablo.

Franqueo de la correspondencia. CARTAS PARA EL INTERIOR DE LAS POBLACIONES. —Donde está establecido, hay que poner un sello de 2 cuartos por cada media onza de peso ó fraccion de ella;

Venta. En el teatro de Moatin se hallan para su enagenacion los efectos siguientes:

Una mesa de billar. Una funda de muselina para dicha. color azul. Un quinqué ó lámpara para gas. Una barra para sostenarla, y otra con dos ganchos. Tres bolas de mástil. Quince de idem para el peloton, con su bombo. Once tacos para jugar. Una mediana. Nueve salillos de madera. Cinco palillos de mástil. Un bombo con diez y seis ó mas bolas. Tres taqueras. Tres bancas forradas de gutapercha. Ocho sillas. Un reloj de pared. Un cuadro dorado con el reglamento. Un cuadro negro con filetes dorados con diferentes jugadas. Un cuadro pizarra para el tanteo. Un Canocito para la tiza. Un cuadro de menaje útil de todo. Un cuadro numerado con bolas. Tres ganchos para sombreros. Una cortina con barra de madera. Un caxillo para cola. Un cepillo. Una lima y unas tijeras. Un jarro de lata para el petróleo. Una mesa pie de aguja. Unas tabillas para tantear y varias menuchencias. La persona á quien le convenga podrá pasar á dicho teatro y tratar con el maestro Quijo. 12-5

Garbanzos. En la plaza del Gran Capitán núm. 14, esquina á la de Gontomar, se han recibido superiores, tanto en su clase como en tamaño, los cuales se espandan cada día al precio de: Un celemin. 44 rs. Medio id. 7 Un cuartillo. 3 1/2 De una fanega en adelante. 460 40-7

Venta de maderas en la dehesa de Quemadillas. Vendido el 2º lote de los 6 que se anunciaron en Agosto del año pasado, ó incompletos del 4º, 5º, y 6º, por la entresaca que han hecho las compañías de domonteros, se anuncia la venta del 5º, compuesto de 224 alamos blancos de varias clases y tamaños, y del 6º, que consta de 160 en la misma forma, para cortarlos en la menguante del próximo mes de Agosto bajo los tipos siguientes: del 5º, 224 alamos, 7,402 reales; y del 6º, 160 de id., 4,270 reales. Los que gusten hacer proposiciones con arreglo al pliego de condiciones acudirán al Administrador que suscribe, Calle de La Encarnación núm. 7. Córdoba 31 de Julio de 1866.—Rafael de Flores. 40-40

Venta. Se hace de la casa núm. 3 calle del Zarco, con nueve habitaciones, patio, corral y demás dependencias. La persona que desee tratar de su ajuste, en la redacción de este periódico darán razon de quien es su dueño.

Venta. La de una casa principal situada en la plazuela de S. Pedro núm. 2 duplicado, recientemente obrada, con una superficie de mil ochocientos noventa y ocho varas cuadradas, con un espacioso patio de entrada, con tres corberas, porteria alta y baja, dos cuartos con quince plazas, guardarnés, pajar y dos grandes graneos sobre ellas; al frente la entrada principal con escalera de mármol, que da paso á grandes salones y demás habitaciones, toda acristada y empapelada con lujo, jardín, otro patio interior, cocina y demás oficinas necesarias. Es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde

Venta. La casa número 2 plazuela de S. Pedro, esquina á la calle de la Rosa, nuevamente obrada, con cómodas y amplias habitaciones en papelada, acristalada toda ella, escalera de mármol, dos patios, jardín, corral y una estensa atarazana con segundo piso: es de propiedad particular y libre de todo gravamen. Hora para verla desde las 11 hasta las 5 de la tarde

Encuadernacion. El taller de encuadernacion de D. Mariano Arroyo, que estaba situado en la calle de S. Fernando (antes de la Feria) núm. 38, se ha trasladado á la marcada con el núm. 45 en la misma calle, donde los que gusten ocuparle serán servidos con la prontitud, perfeccion y baratura que hasta hora tiene acreditado. 4-4

Cuadros. Se vende un apostolado, de la época de Murillo, en doce cuadros de vara y media de largo por una y dos pulgadas de ancho; puede verse todos los dias de nueve á cinco de la tarde, calle de los Judios núm. 6. 4-4

Papel timbrado. En el despacho del «Diario de Córdoba» se timbra gratis el papel á todo el que lleve una caja. Las hay desde 5 rs. en adelante y de sobres desde 3 rs. el ciento.

Enseñanza domestica de Latin y Castellano. Dos años hace que, con autorizacion del Sr. Rector del distrito Universitario, vengo dedicado á la enseñanza de dicha asignatura en esta Capital, habiendo conseguido que ninguno de los que han estudiado bajo mi direccion haya perdido curso, y que varios hayan merecido las calificaciones de Sobresalientes y Notables.

Animado de los mismos deseos vuelvo á ofrecerla en la casa (próxima al Instituto) calle de Fitero, núm. 3, en la que se admiten algunos pensionistas de diez á quince años de edad. Córdoba 13 de Agosto de 1866.—Pablo Antonio Fernandez de Molina y Gil. 8-2

Prontuario de la Administracion municipal, con modelos y formularios para todos los actos y servicios á que son llamados los Alcaldes, Ayuntamientos, sus secretarios, Juntas locales de enseñanza y Maestros de Instruccion primaria, por D. Eusebio Fréix y Rabasó. Formará un tomo de 700 á 800 páginas, y se publicará en cuatro entregas. Su coste total será de 40 rs., pagados al hacerse la suscripcion. Se suscribe en el despacho de este periódico

Opúsculos de D. Juan Bravo Murillo: cinco tomos en 420 rs. Se venden en el despacho de este periódico,

Acojidos. En el cortijo de Torres-Cabrera se admiten acojidos de ganados vacuno y yeguar á precios convencionales. Para tratar calle de Convalecencia núm. 2. 4-4

ESTABLECIDA EN 1832.

ZARZAPARRILLA

DE BRISTOL, EN BOTELLAS GRANDES DE MEDIA AZUMBR. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE!

El más excelente remedio para la PRIMARIA y VERANO, y la única preparacion legitima y original para la CURACION PERMANENTE de los casos mas peligrosos y confirmados DE

Escrófulas ó Lamparones, Llagas inveteradas, Diviegos, Tumores, Abscesos, Úlceras, y toda clase de erupciones escrofulosas y escabiosas. Tambien es un remedio seguro eficaz para el humor salitroso, Sarna, herpes, Tíña, Escorbuto,

Sifilis ó Mal Venéreo, Tumores blancos, Afecciones Neurálgicas, Nerviosidad, Debilidad general del Sistema, Inapetencia, Languidez, Vértigos, toda clase de Afecciones del Hígado, Terzanas, Fiebres biliosas ó intermitentes, Cuartanas ó Ictericas.

Se garantiza que es la preparacion mas pura y poderosa de la Legítima Zarzaparrilla de Honduras.

Los pacientes pueden estar seguros de que en este remedio NO HAY LA MAS MINIMA PARTICULA DE MERCURIO, MINERALES ó de cualquiera otra sustancia venenosa.

Cada botella va acompañada de instrucciones completas para el uso de este inapreciable remedio, y para evitar las falsificaciones véase si en el rótulo azul se halla escrita la firma de LANMAN Y KEMP.

Preparada solamente por LANMAN Y KEMP, Droguistas por mayor, Nueva-York.

Alamos. En la alameda del Arenal hay señalados cien alamos blancos que su cortadura es el menguante de Agosto, y se admiten proposiciones por el todo ó parte en la calle San Pablo núm. 59.

AVISO AL PUBLICO

Acaba de llegar á esta capital el grabador francés Mr. Augusto Fontaine, que se encarga de la fabricacion y del arreglo de toda clase de sellos y timbres, como son los siguientes: Sellos en bronce para Ayuntamientos, Alcaldías, Jueces de Paz y Notarios. Idem congregaciones parroquiales, cofradías, etc. Escudos de armas, firmas y estampillas, grabados en acero. Idem, idem en talla dulce, etc. Alfabetos y planchas caladas. Sellitos con iniciales para cartas. Se hacen dibujos de escudos pintados y grabados. Planchas para guardas particulares. San Fernando, 48.

Arrendamiento. Se arriendan los cortijos tomados Estebania la alta, Matasanos y Nue-o, bien sea para llevarlos á pasto y labor ó para dehesa en la secretaría de la Excm. Sra. Duquesa viuda de Almodóvar, darán razon. 16-8

Arrendamiento. Se arrienda desde S. Miguel próximo el Cortijo Harinero, situado en la cañada de Guadatin, término de esta Capital: la persona que le convenga podrá pasar á Villafraica y tratar de sus condiciones con D. Bartolomé Zamorano y Castro. 10-5

Depósito de caballos padres de Córdoba. En el día diez y ocho del actual, á las nueve de su mañana, se venden en pública subasta en el cuartel ó cuadra llamada de los Barracanes, próximo á cañallerías, dos caballos del espresado depósito de desecho por vejez, llamado uno ABD-EL-KADER, de raza árabe, y otro SOLDAN Español

Lo que se hace saber al público por medio de este anuncio. Córdoba 2 de Agosto de 1866.—El coronel, Santiago Gurrea.

Venta. Se venden varios libros y puertas, en la calle de los Angeles número 7. 8-8

Venta. En la Carrera del Puente núm. 107 se venden puertas de ventanillas con bastidores y cristales. 10-5

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo de las Ordenes altas y parte de las bajas, término de esta Ciudad, por tres años que principiarán en 1.º de Enero de 1867, compuesto de 1, 304 fanegas y 4 celemines de tierra, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la escribanía de D. Joaquín Rey y Heredia, calle de la Pierna de esta Ciudad n.º 42, donde se oirán las proposiciones que se hagan hasta el 31 de Agosto próximo venidero. 10-10

Arrendamiento. Se arrienda el cortijo de Sancha Martín, término de esta Ciudad, por tres años que principiarán en 1.º de Enero de 1867, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la escribanía de D. Joaquín Rey y Heredia, calle de la Pierna de esta Ciudad núm. 12, donde se oirán las proposiciones que se hagan hasta el 31 de Agosto próximo venidero. 10-10

INJECTION BROU. Principio farmacológico del método. 20 años de éxito. PARIS, Daou, inventores. D. Lafayette, 33, D. Magenta 18. Venta por menor en Córdoba, señora viuda de Avilés y Cano.—Sevilla, Francisco G. Otero y viuda de Trojano.

Rob B. Laflecteur.

El Rob Boyveau-Laflecteur es el único autorizado y garantizado legitimo con la firma del doctor GIRARDEAU DE ST. GERVAIS. De una digestion fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los ERUPIONES, LOS ABSCESOS, LAS ÚLCERAS, LA SARNA DEGENERADA, LAS ESCRÓFULAS, EL ESCORBUTO, PÉRDIDAS, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como depurativo poderoso, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por Real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion, por la ley de prairial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se anuncie en todo su imperio.—Precios 24, 40 y 80 reales botella.

Depósito general en la casa del Dr. Girardeau de St. Gervais, Paris, 12 calle Richer. CADIZ.—Taconnet, depositario general, M. Martinez, Salsese y Compañía, Matos, Muñoz, Arzur, ALGECIRAS.—R. Almagro, Utor Suarez, J. de Moro, A. de Reina. CORDOBA.—Diego de Raya, viuda de Avilés y Cano. GIBRALTAR.—Patron y Danilowich, Freeth y Compañía, Tremey, Garibaldi y Roberts. JEREZ.—Mendoza, Rebuello, S. Lamadrid Vargas. MALAGA.—Ramon de las Navas, P. Calvet, P. Prologo. SEVILLA.—M. Espinosa, Lopez Blesa y Compañía, Aguilar, Campana, Otero, Manuel Fernandez.

Rob Boyveau de Laflecteur.

Los médicos de los hospitales recomiendan el ROB BOYVEAU LAFLECTEUR como el mejor autorizado por el Gobierno y aprobado por la Real Sociedad de Medicina, garantizado con la firma del doctor Girardeau de St. Gervais, médico de la facultad de Paris. Este remedio es de muy buen gusto, y muy facil de tomar con el mayor sigilo: se emplea en la mañana real hace mas de setenta años, y cura en breve tiempo, con pocos gastos y sin temor de recaídas, todas las enfermedades sifilíticas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios, asimismo los empeines y las enfermedades cutáneas.

El Rob sirve para curar herpes, gota, catarros de la vejiga, palidez, accesos, marasmo, tumores blancos, asma nerviosa, úlceras, sarna degenerada, reumatismo, hipocondria, mal de piedra, sifilis, gastro-enteritis, escrófulas y escorbuto. Para los pedidos dirigirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 13.

MEDICAMENTOS FRANCESES EN BOGA

De venta en PARIS, 7, calle de La Fayette EN CASA DE

M. GRIMAULT y C.ª Farmacéuticos de S. A. I. el príncipe Napoleon Depósito en Córdoba, en casa de D. Diego Raya.

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO. JARABE DE RABANO IODADO. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

El mas poderoso depurativo vegetal conocido, el mejor sustitutivo del aceite de hígado de bacalao y el mas notable modificador de los humores, es, según opinion de todas las facultades de medicina, el Jarabe de Rabano iodado de los Sres Grimault y C.ª, farmacéuticos de S. A. I. el príncipe Napoleon. Píbase el prospecto de este excelente medicamento y se verá en él los sufragios mas honoríficos de todos los grandes médicos de Paris. Pues su uso, es seguro que se curan ó modifican los afectos mas graves del pecho, se destruye en los niños aun mas jóvenes y mas delicados el germen de las enfermedades escrofulosas; el infarto de las glándulas desaparece, la palidez, el blando de las carnes y la debilidad de la constitucion serán reemplazados por la salud, el vigor y el apetito. Las personas adultas que tienen un vicio, una acritud en la sangre, una enfermedad de la piel, úlceras procedentes de la herencia ó de las funestas consecuencias de las enfermedades secretas, obtendrán rápidamente un alivio inmediato, pues no hay Rob, Zarzaparrilla ó depurativo que se acerque por su eficacia al Jarabe de Rabano iodado.

INYECCION Y CAPSULAS VEGETALES DE MATICO. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

Nuevo tratamiento preparado con hoja del MATICO, árbol del Perú, para la curacion rápida é infalible de la gonoreia, sin temor alguno de estrechez del canal ó de la infección de los intestinos. Los célebres doctores CAZENAVE, RICORD Y PUCHE de Paris, han renunciado el uso de cualquier otro tratamiento. La Inyeccion se emplea al principio del flujo, las Capsulas en todos los casos crónicos é inveterados, que han resistido á las preparaciones de copaiba, de cubeba y á las Inyecciones de base metálica. Estos dos medicamentos son muy preciosos para curar las fiores blancas en las señoras y las jóvenes delicadas. La inyeccion es infalible como preservativo.

BIREXIR DIGESTIVO DE PEPSINA. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

La Pepsina es un feliz descubrimiento científico: posee la propiedad de hacer digerir los alimentos, sin ninguna fatiga para el estómago ni los intestinos; bajo su influencia, las malas digestiones, las náuseas, vómitos, eructos de gases, inflamaciones del estómago, y de los intestinos, cesan casi por completo. Las gastritis y gastralgias mas rebeldes se modifican rápidamente, y las jaquecas y dolores de cabeza, procedentes de malas digestiones, desaparecen al momento. Las Señoras tendrán la mayor satisfaccion al saber que con este delicioso licor los vómitos á los cuales están expuestas al principio de cada preñez desaparecen prontamente, y los ancianos y convalecientes encontrarán en él el elemento reparador de su estómago y la conservacion de su vida y de su salud.

ENFERMEDADES DE PECHO. JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL. GRIMAULT Y C.ª FARMACEUTICOS EN PARIS.

Hace siglos, médicos y sabios han procurado encontrar un medicamento que pudiera curar las enfermedades del pecho, pero todas las investigaciones sobre el particular han fracasado. Nuevos trabajos, comunicados recientemente á la Academia de medicina de Paris, y las experiencias mas importantes hechas en el hospital Brompton, de Londres, hospital especialmente consagrado á los tísicos, han probado que esta terrible enfermedad encontraba un específico poderoso en el Jarabe de hipofosfito de cal, cuando no habia llegado á su último periodo. La tos, resfriados, catarros, bronquitis, gripes, tos convulsiva (coqueluche), etc., ceden tambien inmediatamente al empleo de este Jarabe, y los asmáticos encuentran en él un elemento seguro de curacion.

Los médicos recomiendan á los enfermos usar el mismo tiempo las deliciosas pastillas pectorales con jugo de lechuga y con laurel coreo de los Sres Grimault y C.ª; este excelente confite se compone de las dos sustancias mas calmantes y al mismo tiempo mas inofensivas de la materia médica y no contiene opio.

POSTATO DE HIERRO DE LERAS DOCTOR EN CIENCIAS. INSPECTOR DE LA ACADEMIA DE PARIS.

No existe medicamento ferruginoso tan notable como el Postato de Hierro líquido de Lerax; así es que, todas las notabilidades médicas del mundo entero lo han adoptado con un empuje sin igual en los anales de la ciencia. Los palídios colores, los dolores de estómago, las digestiones pesadas, la anemia, las convalecencias difíciles, la edad crítica, las pérdidas blancas y la irregularidad de la menstruacion en las señoras, las fiebres periódicas, el empobrecimiento de la sangre, el linfatismo curan rápidamente ó son modificados por este excelente confite, reconocido como el conservador por excelencia de la salud, el preservativo seguro de las epidemias, y declarado superior en los hospitales; es por las academias á todos los ferruginosos conocidos, pues es el único que convierte á los estómagos débiles, que no provoca la constipacion y el único tambien que no ennegrece la boca ni los dientes.

Tratado práctico de Caminos, por don Joaquin Montero. Contiene todo lo concerniente al trazado, ejecución y conservacion de los caminos, por demostraciones sencillas y claras, aplicadas al arte y despojadas de todo lo de difícil comprension. Se le ha adicionado el Nomenclator de Ferro-carriles. Esta obra es útil á todos los empleados del ramo de caminos y de ferro-carriles, á las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos. Se vende á 46 reales en casa de su autor, calle S. Pablo núm. 54 y en la redaccion de este periódico.

Aranceles de Aduanas. Última edicion. Se acaban de recibir en el despacho de este periódico.

Depósito de pianos. En la calle Comedias núm. 25 los hay de venta y tambien se alquilan.

Petróleo superior. A precios muy equitativos se vende por mayor y menor en el despacho de este periódico.

Arrendamiento. Se hace de la casa principal núm. 104, calle de Isabel II, desde el día.

Maderas. Se halla de venta en Málaga una excelente partida de tablones de Flandes, surtidos en dimensiones, primeras calidades y precios arreglados. Para su ajuste, Pasaje de Heredia núm. 32, D. José Maria Fuentes. 15-10

ALBUM DEL BUEN HUMOR. Coleccion escogida de cuentos, epigramas, gracias, chascarrillos, exageraciones, etc., etc., recopilados por un habitante del otro mundo.

Esta obra forma un lindo tomito de 224 páginas de impresion, con multitud de grabados, y se vende á seis reales en Córdoba, en la imprenta del DIARIO.

Venta. Se vende la suerte de tierra núm. 9, compuesta de veinte y seis fanegas de curda, sita en el cortijo de Roman, término de Pedro Abad: la persona á quien acomode puede pasar á ver á D. Rafael Sisneros, calle del Conde Gontomar núm. 4, en Córdoba.

Refrescos en polvo, como se usan en Madrid y Francia. En la herchería de la madreña, situada frente á la parroquia de San Andrés, en direccion al Realejo, núm. 73, hay un gran surtido de refrescos de malvavisco, almendra, naranja, limon, zarzaparrilla, avellana, almendras tostadas, arroz, chufas y yebada, al precio de 4 rs. libra, 24 cuartos la docena de pastillas y 4 cuartos el cuartillo de refresco de cualquier clase con dos mereques. En el mismo establecimiento se hacen dulces finos para encargos, y para la venta se despachan á 4 rs. libra. Tambien se encuentra un gran surtido de fideos de todas clases y arroz á 12 cuartos libra.

Madera y materiales. Madera de castaño criada en la hacienda del Bañuelo. Depósito de cal viva y mueta superior, procedente de las canteras de piedra franca y cantera de Vista Hermosa, á los siguientes precios:

Table with 2 columns: En depósito, En obras. Rows include Metro de cal viva, Cahiz de cal mueta, Fanega de cal para blanquear, Cargas de mampuesto grueso, Id. de picadura.

Sillera sacada por cuenta del consumidor, la carretada en cantera, 4 rs.—Mamposteria id. id., 3 1/2

Los pedidos se harán en el depósito establecido en la casa núm. 43 calle de las Fargas, por cédulas firmadas por los interesados, y su pago será al fin de cada mes.

Papel á precios de fabrica. Se realizan grandes existencias de papel y sobres en el despacho del DIARIO DE CORDOBA. Hay papeles del Reino y extrajeros de la mejor calidad, continuos y de tina, así como efectos de escritorio de todas clases.

Lotes por 15 rs. en elegantes cajas, conteniendo: Cien cartas de papel inglés, canto dorado. Cien sobres correspondientes. Doce plumas de acero. Un porta-plumas. Una caja de oblas. Un lapicero. Un frasco de tinta. Una pastilla de coia de boca. Una falsilla. Una barra de lacra. Una caja de polvos de colores. Una pastilla de goma para borrar. Una pastilla de jabon. Un par de gemelos.

Subarriendo. El del molino de Jesús ó Pápallo tierno, situado por bajo del puente de esta capital. A quien convenga podrá tratar con D. José Maria Garcia, calle de S. Eclogio (Portillo) núm. 9.

Venta de baldosas. Las hay de alabastro y pizarra de varias dimensiones y figuras, á precios económicos: en la casa número 47, calle de Pedregosa, pueden verse las muestras y tarifa de precios. 10-1

Venta. En la cuesta de Marano de hierro, camino de Espiel, se vende una Venta con dos buenas habitaciones, cuadra para cuarenta bestias, dos pajares y horno. Tiene además unido un huerto con árboles frutales y agua de pie en abundancia, una gran alameda y ocho fanegas de tierra de labor. La persona que desee adquirirla podrá tratar con su dueño que vive en la misma venta. 3-1

Venta. Se hace de la casa número 5 en la calle de Consolacion, por 22,000 reales, ó sean veinte rentas. Está toda acristalada. Se trata en la contaduría del Excmo. Sr. Marqués de Guadalcazar. 4-1